

Население РФ находится сейчас в состоянии, которое характеризуют поговоркой «В долгах, как в шелках».

Стр. 4

«И я задаю вопрос: что и кого вы будете защищать в случае нападения на нашу страну?»

Стр. 5

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! 12+



# ТРУДОВАЯ САМАРА

www.trudsam.ru

Газета Самарского областного комитета КПРФ

№12 (870) 14 апреля 2015 г.

Внимание!

## ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ

на 2-е полугодие 2015 г.

стартует 14 мая и продлится до 23 мая

Обращаем внимание читателей, что на период декады первая цифра в нашем подписном индексе 52449 будет заменена буквой В.

То есть индекс следует писать В2449.

В эти дни подписаться на «Трудовую Самару» можно будет в отделениях «Почты России» и через почтальонов по цене (предварительно) 260 рублей. Для ветеранов войны и приравненных к ним граждан - 240 руб.

Отвечая на вопросы читателей о росте цены, заметим, что редакция цену не поднимала уже 3 года. Цена растет только за счет подорожания услуг «Почты России»...

Напомним читателям, что подписаться на нашу газету можно и в ближайшем к вам киоске «Роспечати», здесь цена не меняется - 180 рублей.

Во время Декады оформление подписки через обком КПРФ или свои парторганизации также будет производиться со скидкой, стоимость на полугодие составит 145 рублей.

Просьба обо всех случаях отказа в приеме подписки сообщать в редакцию «ТС» по тел. 242-27-65.

12 апреля – День космонавтики

## Кто и зачем утопил «Мир»?

23 марта 2001 г. из-за «дороговизны» дальнейшей эксплуатации была затоплена орбитальная станция «Мир»

Это решение пытались тогда и пытаются сейчас обосновать тем, что к моменту затопления станция «Мир» якобы полностью выработала свой ресурс, и космонавты тратили больше времени не на научные эксперименты, а на ее ремонт. Потому Путин якобы и решил затопить «морально и физически устаревший» «Мир», чтобы сосредоточиться на МКС. Это – ложь. У станции «Мир», как известно, было 7 модулей.

Годы их вывода на орбиту: 1986 (базовый модуль), 1987, 1989, 1990, 1995, 1995, 1996. К 2001 г., соответственно, сроки их эксплуатации составляли 15, 14, 12, 11, 6, 6 и 5 лет.

Сравним с МКС сегодня. Базовый модуль для МКС был выведен на орбиту в 2000 г. Ему сейчас 12 лет. Скажите, что случится, когда через 3 года его возраст сравняется с возрастом базового модуля «Мира»? Затопят ли МКС со всеми модулями сразу, включая новые, как это сделали с «Миром», или все-таки заменят каждый модуль на новый, по порядку? А может, элементарно продлят ресурс? Кстати, цена создания и поддержания МКС в работоспособном состоянии, по примерным подсчетам экспертов, уже приближается или даже превысила



\$ 150 млрд. Стоимость МКС не укладывается ни в какие предыдущие рамки. Так, СССР на станцию «Мир» в общей сложности израсходовал \$ 4,1 млрд, а ежегодное поддержание работоспособности станции обходилось РФ в \$ 200 млн в год. Т.е. всего на «Мир» было истратено с 1986 по 2001 г. \$ 6 млрд. Оцените разницу. Против ликвидации станции «Мир» выступил весь космический комплекс страны – ученые, инженеры, производственные коллективы, подавляющее большинство космонавтов, многие академики РАН, включая всех лауреатов Нобелевской премии от России. Однако «неистовый» патриот России, несмотря ни на что, принял решение затопить ее. И теперь у нас нет собственной орбитальной станции.

## Я верю, друзья, в караваны ракет...

Первая и вторая ступени РН «Восток» были изготовлены на нашем куйбышевском заводе «Прогресс». Мы всегда будем помнить успехи, достигнутые отечественной космонавтикой и куйбышевскими ракетостроителями, и гордиться ими. Восторженно-эмоциональные оценки достижений отечественной космонавтики – а в следующем году 55 лет полету Ю.Гагарина – всегда будут для всех нас путеводной звездой, примером того, каких высот может достичь общество, рабочий класс, построивший социализм в некогда полуразрушенной мировой войной царской империи.

Но этого сейчас недостаточно. Нужно двигаться вперед. Ныне как никогда, в условиях обострения отношений с США, претендующих на роль мирового погонялы, и заискивающих европейских нахлебников, в обстановке создания реальной угрозы миру, пришла пора крепко задуматься о комплексных мерах противодействия поджигателям 3-й мировой войны.

Что для этого нужно сделать? Прежде всего, следует переосмыслить достаточность шагов и мер, предпринимаемых властью для укрепления обороны, для выполнения в целом позитивной новой «Военной доктрины РФ», утвержденной президентом Путиным 30.12.2014 г. Полной уверенности в том, что доктрина в основных ее параметрах реализуется, нет. Во всяком случае, это касается применения достижений космонавтики в области оборонной политики.

Кто-то с упорством, достойным иного применения, пытается на первый план выдвигать кажущиеся актуальными, но выгодные для своего кармана денежные проекты, связанные с долгосрочными, неочевидными задачами поиска воды на Луне, жизни на Марсе, отодвигая на задний план высокоответственные программы развития космических систем противодействия американским средствам воздушно-космического нападения.

В условиях нарастания внешних военных опасностей, которые мы реально ощущаем, необходимы практические шаги по противодействию американцам в их устремлениях создать и развернуть систему стратегической противоракетной обороны, которая призвана подорвать глобальную стабильность и нарушить сложившееся соотношение сил в ракетно-ядерной сфере. Кроме этого необходимо воспрепятствовать американцам и странам НАТО в реализации захватнической концепции «глобального удара», а также не допустить размещения оружия в космосе и развертывания стратегических неядерных систем высокоточного оружия («Военная доктрина РФ» – п. 12г).



Этим важным документом сформулированы основные задачи Вооруженных Сил:

- обеспечение воздушно-космической обороны важнейших объектов РФ и готовности к отражению ударов средств воздушно-космического нападения;
- развертывание и поддержание в стратегической космической зоне орбитальных группировок космических аппаратов, обеспечивающих деятельность Вооруженных Сил.

«Военной доктриной» (п. 46) сформулированы задачи оснащения Вооруженных Сил по созданию:

- новых образцов высокоточного оружия и средств борьбы с ним,
- средств воздушно-космической обороны,
- систем связи, разведки и управления,
- радиоэлектронной борьбы,
- роботизированных ударных комплексов,
- комплексов беспилотных летательных аппаратов,
- современной транспортной авиации,
- систем индивидуальной защиты военнослужащих.

Легко заметить, что перечисленные задачи можно с немалым эффектом решить и реализовать в условиях самарского авиакосмического производственного комплекса.

Исходя из изложенного, представляется необходимым фракциям КПРФ в губернской и Госдуме уже в ближайшее

время поставить и рассмотреть вопрос о корректировке основ госполитики РФ в области космической деятельности на период до 2030 г. и дальнейшую перспективу, утвержденных президентом РФ 19.04.2013 г., где следовало бы четко определить приоритеты и последовательность решения целей и задач космических программ, исходя из положений доктрины, опубликованной в «Российской газете» 30.12.2014 г.

Именно с этих позиций, памятуя о разведывательных возможностях современных орбитальных станций, следует, по нашему мнению, оценивать перспективы дальнейшей эксплуатации МКС. Считаем нецелесообразным продление сроков совместной с американцами эксплуатации МКС до 2024 г., о котором сообщено на russian.rt.com.

Вызывает сомнение юридическая правомочность и достаточность уровня принятия государственно важным решением, подписанного бывшим чиновником от автобизнеса И.Комаровым (даже не членом Правительства РФ) и неким представителем NASA Д.Уивером. Указанное соглашение как минимум должно пройти утверждение в Правительстве РФ и должно быть утверждено президентом.

Для нас несомненным и очевидным является процесс выстраивания государственной политики по созданию и применению орбитальных пилотируемых станций с учетом реализации комплексных целей и задач, поставленных «Военной доктриной». Образцом здесь мог бы послужить опыт создания КК «Алмаз» (Генконструктор академик В.Н. Челомей).

Михаил МАСЛЯНЦЕВ,  
лауреат Государственной премии СССР, полковник в отставке

**Коротко**

**АвтоВАЗ сократили в 2 раза**

Начиная с 2008 г. АвтоВАЗ планомерно сокращал число своих сотрудников, в итоге численность персонала сократилась в 2 раза: со 110 тыс. до 52 тыс. Такие цифры озвучил министр труда и социальной защиты РФ М.Топилин в рамках совещания о ситуации на рынке труда, которое президент России В.Путин провел 2 апреля.

Напомним, что только в прошлом году тольяттинский автозавод сократил порядка 15 тыс. человек. А в январе этого года объявил о сокращении еще более тысячи сотрудников – якобы из числа руководителей, специалистов и служащих (РсиС). По данным профкома АвтоВАЗа, в прошлом году с завода по различным причинам были уволены 14 тыс. 462 человека. В этом году на предприятии будет сокращено еще как минимум 1600 сотрудников.

**Андерссон оставил без работы**

**тысячи человек в Самарской области**

В последнее время более 100 поставщиков АвтоВАЗа, производственные площадки которых расположены на территории Самарской области, лишены контрактов с автозаводом, пишет «Понедельник».

Среди них – «Вазкомплект», «Декор-Авто», «Лада-Пласт». Бывшие сотрудники этих организаций сегодня штурмуют кадровые агентства Тольятти. Масштабный отказ от продукции местных производителей – это часть новой концепции развития автопредприятия, считают эксперты. Предприятие стремится к локализации производств автокомпонентов непосредственно на территории завода. Первой компанией, которая вернет свое оборудование на автозавод, станет АвтоВАЗагрегат – сделка по продаже активов намечена на конец апреля.

**А в это время**

Чистый убыток АвтоВАЗа по МСФО в 2014 г. вырос в 3,2 раза по сравнению с 2013 г. В прошлом году он составил 25 млрд руб. Кредитная нагрузка на АвтоВАЗ в прошлом году также резко выросла. Краткосрочные кредиты и займы компании увеличились на 68% – до 39 млрд. При этом АвтоВАЗ не выполняет ограничительные финансовые условия. Долгосрочная задолженность тольяттинского завода равна 22 млрд руб.

**Кради у пенсионеров**

Прокуратура Центрального района Тольятти утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшего замначальника почтового отделения № 9 Н.Кузнецовой. В деле 6 эпизодов, причем в трех случаях Кузнецова забирала себе пенсии умерших людей.

По версии следствия, Кузнецова похитила из почтовой кассы 164 183 руб. Зампрокурора Центрального района Д.Хартахай сообщил, что уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу. Обвиняемая Кузнецова уже заявила ходатайство о его рассмотрении в особом порядке.

**Прокукарекали...**

Министр сельского хозяйства Альтергот обещал Безенчукской птицефабрике реконструкцию и восстановление в 2014 г.; меж тем коммерческий директор Тольяттинской птицефабрики Д.Черноусов сетует на кризис и предсказывает тяжелые времена: «Большинство птицефабрик яичного направления закрывается. Такая же ситуация ждет и производителей бройлеров».

В настоящий момент еще функционируют Тимашевская, Подбельская и Кротовская птицефабрики, невеликие по объему. На продовольственных рынках и в магазинах города и области легко увидеть мордовских кур и кур из Татарстана, а местные отсутствуют.

(По сообщениям СМИ)

**Авторитетное мнение**

**В отдельно взятом «Газпроме» давно построен коммунизм**



Сергей ДЯЧКОВ, почетный гражданин Тольятти:

Приоритеты познаются в контексте жизни. Кажется, эту истину начинает понимать каждая пенсионерка, когда заходит сегодня в магазин за скромными продуктами для пропитания. Цены продолжают упорно ползти вверх. Статведомство определяет инфляцию в 15%, но это кому как. Разница между группами товаров по удорожанию – более чем в 5 раз. А впереди – новые испытания ценами, поскольку именно весной эксперты прогнозируют пик инфляции. Остановить ее, правда, может ограниченная покупательская способность населения. Денежные запасы народа ограничены, а зарплаты не растут. Постепенно все сведется к самому необходимому. Четверть россиян уже признались, что стали экономить практически на всем – от еды до поездок. Высшие чиновники тоже решили жить «скромнее»: снизили (точнее, снизят месяца через два) себе зарплату на 10%. Вице-премьер Дворкович сказал, что правительство ошиблось в прогнозах: рассчитывали, что продукты подорожают на 10%, а они взяли и махнули на 30%. За такие «ошибочки» надо платить отставкой. Сколько лет держали продовольствие на 45% в зависимости от импорта. В результате малые хозяйства разорились. В советское время в обороте было задействовано 90 миллионов гектаров, сейчас – и половины нет от прежнего. Для продвинутых знатоков есть и другой критерий эффективности российского правительства – рост ВВП. Так вот, роста-то и нет: 2011 г. – 4,3%, 2012-й – 3,4%, 2013-й – 1,3% (вот когда надо было чиновников срочно гнать), 2014 г. – 0,6%. И это при высоких ценах на нефть. Мы не развивали наукоемкую экономику, забыли о технологической безопасности, которая обозначает способность страны производить все необходимое для обороны, для безопасности продовольственной, энергетической, информационной. Разгромив базовые отрасли (машиностроение и приборостроение), оказались у разбитого корыта. Разрушили прикладную науку. У нас нет научно-технической политики. А что у нас есть? Недавно одна из газет опубликовала материал про жизнь нашего «национального достояния» – «Газпрома». И сразу

стал понятен смысл рекламы: построен коммунизм в отдельно взятой корпорации. Разумеется, за наш счет: в 2015 г. они собираются поднять в очередной раз цены на газ на 15%. В «Газпроме» трудоустроены почти 460 тыс. человек, и всем сотрудникам (в том числе неработающим женам и детям) оплачивается раз в год 80% стоимости отдыха в любой точке планеты. Такого нет нигде в мире. По ипотеке оплачиваются начальный взнос и до 2/3%. Новогодние премии – 6-10 месячных окладов, каждые 5 лет – премии на юбилей. Оплачивается лечение, включая стоматологию. Газпромским молодоженам – по два месячных оклада, раз в 5 лет пенсионерам – компенсация на ремонт жилья. В 2013 году сотрудников премировали на 30 миллиардов рублей. Доходы Миллера неизвестны, но независимые аналитики оценивают его ежегодное вознаграждение в 25-30 миллионов долларов. Чуть хуже дела у «бедного» Чубайса с его «Роснано», где, по отчету Счетной палаты, сделки «обладают признаками отмывания и легализации средств», а из 155 проектов «эффективным признан только один». За свои 5 лет деятельности «Роснано» (я расшифровал аббревиатуру как «Россия на Анатолия на одного») израсходовала 11,3 миллиарда на покупку и ремонт офиса, на консультационные услуги – 4 млрд, на транспорт – 850 млн и на охрану – 560 млн. Зарплата на одного работника – 592 тыс. руб. Доход самого Чубайса – свыше 200 млн руб. Кстати, курирует «Роснано» вездесущий вице-премьер Дворкович.

Именно все эти «вице» предложили для борьбы с инфляцией и дефицитом бюджета снизить темпы прироста доходов, отказаться от индексации зарплат бюджетникам, военным, гражданским служащим. Центробанк собирается «проявить гибкость в денежно-кредитной политике». Это издевательская формулировка на фоне 665 млрд руб., которые должны на сегодняшний день банкам россияне. Половина из них передана на взыскание коллекторам! Хороши благодетели! А по ипотечным кредитам задолженность страшнее – 3,5 трлн руб.! Должников – больше миллиона. Получается, народ

весь в долгах, а у него собираются отнять «излишние» доходы, и это на фоне жирующих олигархов. А осатаневшие от безнаказанности либералы в правительстве предлагают то пенсионный возраст повысить, то отнять пенсии у работающих пенсионеров, то не дать денег на междугородные электрички. Когда же президент решил устроить нагоняй по этому случаю, ни Медведев, ни Шувалов не явились, сославшись на болезнь.

Есть мнение, что кризис в нашей экономике и санкции – дело рук наших неолибералов, которым нужны протестные настроения. Наша пятая колонна, похоже, все теснее сплачивается с западными «ястребами», чтобы сквырнуть Путина. Ситуация не новая. В истории нашей страны был период, когда для мобилизации и выживания потребовалось «рубить головы» обнаглевшей элите. Путин – не Сталин, решится ли он гнать правительство Медведева? Слабые сигналы он, конечно, подает – арест сахалинского губернатора с его миллиардом в пятидесятых купюрах.

Однако крутой путинский поворот к сверхнациональной державности, напугавший наших коррупционеров и западников, с другой стороны, заставил их активизироваться. В этой схватке «кто кого» не бывает перемирия. До нового 1917 г. осталось немного.

Сложно сказать, что имели в виду спецслужбы, продвигая в свое время во власть никому не известного Путина. Если только как гаранта их торжества и благополучия – это очень грустно. Если же ради постепенного возврата на дорогу к советской империи... Скорые действия дадут ответ на эти вопросы. Но уже понятно: надо развенчать горбачевщину и ельцинизм, осудить гайдаризм и чубайс-приватизацию, объявить беспощадную войну тотальной коррупции и олигархическому беспределу, полностью очистить страну от прозападной пятой колонны, начать национализацию и банковскую реформу, ну и так далее.

Если же Путин не решится, не проявит политическую волю, не осознает своей исторической миссии, то неизбежно произойдет смена власти – сверху или снизу.

«Вольный город», № 16

**Фотоотчет**



**Весна, Ленин, субботник!**

Вот и наступила весна. Не календарная, а самая настоящая. Дни стали теплее. Снег почти растаял, и весь мусор, что скопился за зиму, напомнил о себе. В городе начался месячник по благоустройству.

В начале апреля по устоявшейся традиции коммунисты и комсомольцы Самары провели уборку территории в доме-музее В.И. Ленина. Участники субботника убирали снег, кололи лед во дворе дома-музея, помогали расставлять музейное оборудование.

Это первое мероприятие по подготовке к открытию дома-музея после ремонта.

Пресс-служба Самарского ГК КПРФ

## По самарскому времени

Из наобещанного

## Нескорая ПОМОЩЬ



Вызывать «скорую» приходилось, наверное, каждому. Особенно страшно бывает, если беда застигнет ночью, когда участкового врача не пригласишь, в поликлинику не доплетешься. Инвалиду 1-й группы А.В. Одинцову стало плохо в час ночи. Боль в животе все усиливалась, хоть кричи, терпеть ее было невыносимо. Родные вызвали ему «скорую». Они ждали... почти до семи часов утра! Больному диагностировали приступ острого панкреатита, сделали укол и предложили госпитализацию. Понятно, что до этого момента никто из родственников не сомкнул глаз. Подобная ситуация – не исключение. Пожилой человек с давлением «смертника» 50 на 30 ждал приезда «скорой» 2,5 часа. А если давление было бы высоким, а не низ-

ким – инфаркт, инсульт, смерть? Даже думать страшно. И ведь даже на пробки на дорогах не сошлешься – эти вызовы были сделаны ночью. «Социальная газета» по случаю с инвалидом отправляла запрос в минздрав области.

Вот их ответ: «Вызов к А.Одинцову был принят при первом обращении, отнесен к категории неотложных, и к нему отправилась бригада, освободившаяся от обслуживания экстренных вызовов и неотложных, но поступивших ранее. В эту ночь прибытия скорой помощи ожидали 97 человек с аналогичными вызовами, и за это время на станцию поступило еще 56 экстренных вызовов. Мы извиняемся перед вашим читателем за то, что ему пришлось так долго ждать «скорую», но такова реальность». В ответе на запрос редакции говорится, что произошло это «не по вине или бездействию сотрудников станции, а было обусловлено объективными причинами – дефицитом медицинских кадров». А дефицит действительно существует. Об этом говорят не только официальные отчеты, но и сами врачи. Сейчас областной центр с населением свыше 1 млн человек обслуживают 49 бригад скорой помощи (а требуется 120 бригад). Привлечение кадров в эту службу широко анонсировалось губернатором Н.Меркушкиным. Очень много говорилось о решении установить ежемесячные надбавки сотрудникам скорой помощи: врачам – 5 тыс. руб., фельдшерам – 3,5 тыс., медсестрам – 2,5 тыс. руб. «Зарплата врача при максимальной нагрузке будет составлять до 40 тыс. руб., зарплата среднего медперсонала – от 24 до 30 тыс.», – говорил губернатор. Но на самом деле для того, чтобы получить врачу и фельдшеру эти суммы, работать они должны не на одну ставку, а на 1,5. Это непомерная нагрузка, которую человек выдержать не может. Вот и получается, что в «скорой» трудятся в основном одни «старички», энтузиасты своего дела, а молодежь приходит и уходит, не выдерживая такой нагрузки.

## НАША СПРАВКА

По закону время ожидания «скорой» экстренными больными не должно превышать 20 минут, а неотложными – двух часов.

Полосу подготовила Елена МИЛЮТИНА

Реплики

## Растаял... АСФАЛЬТ

То, о чем простые самарцы знают наверняка – а именно, что хороших дорог в Самаре нет, – иногда замечают даже в прокуратуре. Как сообщает официальный сайт регионального надзорного ведомства, по материалам проверки прокуратуры Железнодорожного района возбуждено уголовное дело по факту мошенничества при ремонте в 2013 г.

Установлено, что ООО «Автодорстрой» в рамках муниципального контракта № 150/13 от 02.09.2013 г. произвело работы по ремонту автодороги на участке ул. Тухачевского от ул. Дачной до ул. Гагарина стоимостью более 10 млн руб.

Но выявлено, что толщина среза щебеночно-мастичной асфальтобетонной смеси фактически составила 2,5 см, тогда как согласно акту выполненных работ должна быть 4 см, пишет «Засекин». Таким образом, в действиях не установленных в настоящее время лиц усматривается причинение ущерба на сумму не менее 1,5 млн руб.

Все это хорошо, но только странно – почему лица «не установленные», да и заметили только одну аферу, когда на самом деле их ровно столько же, сколько и «отремонтированных» дорог.

Получилось как всегда...

## Трудности перевода

Департамент туризма Самарской области на днях установил в Самаре несколько двужычных информационных указателей на ряд достопримечательностей. Дело полезное и давно напрашивавшееся в городе, который хочет зарабатывать на въездном туризме. Но любое благо дело у нас обязательно тонет в непрофессионализме или пофигизме, на которые можно было бы закрыть глаза, если бы не то обстоятельство, что позорят Самару на бюджетные средства.

Указатели поставлены так высоко, что и не разглядеть, и только создателям известен принцип, по которому одни слова на указателях выделены заглавными, а другие – строчными буквами. Качество же перевода надписей на табличках наводит на мысль, что перевод поручили неспециалистам. Сайт «Другой город» уверен, что новые таблички почти без исключений можно и нужно заменять сразу после установки.

Из 12 табличек удовлетворительными с точки зрения перевода блогер и преподаватель английского языка Андрей Кирил-

лов смог признать не более половины. Ошибки разнятся – орфографические, стилистические и даже фактические. Никак иначе не объяснить появление на указателях таких слов, как balet (правильно – ballet), temeorial (правильно – memorial) и сокращения Str. (правильно – St.). Переводчик не определился с предпочтительным вариантом английского языка (британским или американским), поскольку на указателях встречаются оба – centre и center. Сокращение St. ставится после наименования улицы, а не перед. Наконец, спорным (но допустимым) является вариант Stalin's bunker. Притяжательный падеж в таких случаях встречается, хотя на самом деле бункер Сталина не принадлежал, поэтому лучше писать Stalin bunker. Получается, что мы гордимся тем, что были запасной столицей, но правильных объяснений о своей истории иностранцам не даем.

Промежуточное место занимают вроде бы и не ошибки, но сомнительные с точки зрения аутентичного употребления единицы. Так, «памятник Засекину» пере-

## Спохватились...



Губдумой в связи с подготовкой к празднованию 70-летия Победы проводятся мероприятия по уборке города на закрепленной территории – работники аппарата, в т.ч. фракции КПРФ, разбрасывают снег, колют лед на тротуаре и проезжей части.

Возле дома №277 по ул.Садовая толщина льда на тротуаре – до 40 см. Там же находится Совет ТОС «Волжанин» и общество инвалидов Ленинского района. Всю зиму инвалидам приходилось посещать Совет по снегу и льду. Ни совет ТОС, ни администрация района, не организовали уборку!

Работа по уборке закрепленной территории будет продолжена до 9 мая.

Н.Кузнецов, руководитель секретариата фракции КПРФ в СГД

Сообщают  
СМИ области

## Нашли, на ком экономить!

В Самарской области сократят 680 работников культуры. Причем обставили все это как «план по изменению социальной сферы». Это якобы должно повысить эффективность развития культуры в области.

Сейчас в сфере культуры задействованы 8360 человек. По прогнозам, в 2018 г. останется только 7680 сотрудников. За счет сокращения штата власти планируют сэкономить за 3 года более 200 млн руб., сообщает 63.ru.

## Не дай земле засохнуть!

Это для жителей Безенчукского района обойдется в копейку. Районная администрация сообщила цены на полив дач и огородов: с 1 мая по 30 июня те, у кого есть счетчики, будут платить по 24,23 руб. за кубометр воды, с 1 июля по 30 сентября – по 26,89 руб.

Те, у кого счетчиков нет, за весь период с 1 мая по 30 июня заплатят за полив одной сотки 739,02 руб., за период с 1 июля по 30 сентября – 1236,94 руб.

Тарифы указаны без НДС. Поливной сезон длится 153 дня.

Резкое увеличение  
случаев бешенства

В этом году в регионе зафиксировано уже больше 20 очагов бешенства домашних и диких животных, новые – в с. Новый Кувак Шенталинского района, в с. Клявлино на Клявлинском комбикормовом заводе, в Сызрани. Ранее выявлены случаи в пос. Краснооктябрьском Большечерниговского района, на территории Красноармейского, Кинельского, Большеглушицкого, Приволжского, Волжского, Похвистинского районов. У жителя села Грачевка от бешенства погибла собака.

В Самаре в сквере Устинова в Ленинском районе обнаружена мертвая собака, у которой был выявлен антиген вируса бешенства.

И новый троллейбус  
вам дверь отворил

В областном центре обновили подвижной состав общественного транспорта. Как сообщает управление информации и аналитики горадминистрации, 19 новых троллейбусов белорусского производства вышли на маршруты №4, 15, 17 и 20.

Машины закупили на средства муниципального предприятия и горбюджета. В салоне каждого троллейбуса – более 100 мест. В случае непредвиденных дорожных ситуаций, которые мешают проезду троллейбуса, водитель может включить автономный режим и объехать место происшествия.

«Все машины приспособлены для проезда маломобильных граждан благодаря специальной откидной аппарели», – отмечают в управлении.

Тарифы-2015 на пригородные  
речные маршруты

Как сообщает РЕЧФЛОТ-63, в 2015 г. изменится стоимость проезда на речном транспорте Самарского речного порта. Стоимость проезда по основным направлениям составит:

Самара – Рождествено (Проран) – 50 руб.; Самара – Зольное – 115; Самара – Ширяево – 80; Самара – Богатырь – 80; Самара – Солнечная Поляна – 90; Поляна Фрунзе – Зольное – 100; Поляна Фрунзе – Ширяево – 80; Поляна Фрунзе – Богатырь – 100; Поляна Фрунзе – Солнечная Поляна – 86; Осипенко – Гаврилова Поляна – 70; Осипенко – Подгоры – 70; Осипенко – Пляж им. Фрунзе – 65; Поляна Фрунзе – Пляж им. Фрунзе – 50; Поляна Фрунзе – Гаврилова Поляна – 70; Поляна Фрунзе – Подгоры – 70; Осипенко – Зеленая Роща – 50; Самара – Винновка – 85; Самара – Шелехметь – 70; Самара – Средний пляж – 50 руб.

Также стало известно расписание движения пригородного флота на линиях Самара – Проран – Рождествено – Самара (с 30 апреля), Самара – Ширяево – Самара (с 17 апреля), Самара – Зольное (с 30 апреля), Осипенко – Гаврилова Поляна – Осипенко (с 30 апреля), Самара – Шелехметь – Самара (с 24 по 30 апреля), Самара – Винновка – Самара (с 1 мая).



веден дословно – Monument to Zasekin (монумент). Если посмотреть, как называются такие же памятники в англоязычных странах, то обнаружим более подходящий вариант – (The) Statue of Zasekin (статуя, т.е. именно то, что мы называем памятником).

«Разбор полетов» у Андрея Кириллова вышел большим, мы приводим всего лишь несколько примеров. К слову сказать, увековечивать безграмотность у нас начали гораздо раньше. Памятники и мемориальные доски, которые были установлены для самарцев, тоже грешат ошибками. Например, доска на набережной возле бассейна ЦСЖА в память о комплексе благоустройстве, проведенном в 2011 г., утверждает, что «губерния» должна писаться с большой буквы. А ведь у нас в Самаре в пока еще не объединенных вузах вполне хватает филологов, которые могут все сделать правильно. И не позорить область и всю страну.

## Премьера рубрики: «Наше ТВ»

У КПРФ сейчас несколько постоянно обновляемых интернет-ресурсов. Мы будем знакомить читателей с последними сюжетами еженедельно.

Интернет-телеканал КПРФ:

**Правительство  
Медведева  
говорится на роль  
громоотвода**

<http://kprf.tv/video/pravitelstvo-medvedeva-gotovitsia-na-rol-gromootvoda.html>

Недавно председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) М.В. Шмаков непривычно остро заявил о том, что кризис в стране имеет рукотворный характер, а его виновниками являются правительство и Центральный Банк. Депутат Госдумы (фракция КПРФ) В.Теткин рассказал о том, в чем, по его мнению, истинная подоплека данного выступления.

Рассвет ТВ:

**Антинародный  
бюджет**

<http://kprf.ru/ros crisis/141181.html>

Проект федерального бюджета 2015 г. волнует многих. В очередной программе «Позиция» телеканала «Рассвет ТВ» высказывает свое мнение по этому вопросу член ЦК КПРФ, советник председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова, кандидат экономических наук Л.Н. Швеца.

Она призывает задуматься над сложившейся ситуацией и проводит исторические параллели с нашим временем: правительство сегодня показывает полную некомпетентность и безответственность, проводя антинародную политику, урезая бюджет страны. Из 14 бюджетных разделов 11 претерпели сокращение. В то же время Швеца напоминает, что бюджет Советского Союза перестал быть убыточным уже в 1943 г., когда бои еще шли на территории нашей Родины. Словом, есть о чем подумать.

КПРФ. Красная линия:

**Готова ли  
Россия  
к революции?**

<http://www.rline.tv/programs/tochka-zreniya/video-572>

Революции – локомотивы истории. В этом гениальном высказывании К.Маркс обобщил тысячелетний опыт человечества. Великая Октябрьская социалистическая революция вывела отсталую Россию в авангард исторического развития. Правящий олигархический класс всеми силами пытается вытравить этот факт из народного сознания. Настоящая социальная революция и поныне такой же локомотив истории, каким являлась при жизни основоположников марксизма. Но готова ли Россия к настоящей революции?

В студии на эти и другие вопросы отвечают секретарь ЦК КПРФ **М.КОСТРИКОВ**, журналист, член Совета по правам человека и международным отношениям при президенте России **М.ШЕВЧЕНКО** и руководитель Центра экономических исследований Института глобализации и социальных движений **В.КОЛТАШОВ**.

**Антисоветизм  
и русофобия –  
инструменты  
разрушения России**

<http://www.rline.tv/programs/tochka-zreniya/video-57243/>

«Мы целились в коммунизм, а попали в Россию», – сказал на склоне лет известный русский диссидент А.Зиновьев. Этому мудрому человеку хватило мужества признать, что значительную часть жизни он искренне заблуждался. Мощные мировые силы, работающие сегодня на разрушение России, понимают это. Именно поэтому главный информационный и пропагандистский удар по России – это всегда удар по советским ценностям. Причем останавливаться на достигнутом антисоветчики не собираются. Сможем ли мы противостоять этому удару? Выработался ли у нашего народа иммунитет к антисоветской отраве? На эти и другие вопросы в студии отвечают академик РАН **Р.НИГМАТУЛИН**, секретарь ЦК КПРФ **М. КОСТРИКОВ**, писатель и публицист **А.ПАРШЕВ** и председатель «Российского общенародного союза» **С.БАБУРИН**.

## Час политпроса

# Чего не было в СССР, но появилось в России

**1. В СССР не было банков и кредитов.** Точнее, был Сбербанк, который служил для населения хранилищем средств, откладываемых на юбилей, покупку машины и т.д. Он никоим образом не влиял на личное благосостояние. В СССР тех, кто жил не по средствам, можно было пересчитать по пальцам. Как правило, они заканчивали жизнь либо в тюрьме, либо под ножом грабителей, которые потом шли в ту же тюрьму.

В Россию с развалом СССР хлынул «частный капитал», и начали создаваться тысячи банков, часто с еврейским участием. Банки дали такой стимул потреблять, что благодаря им была создана иллюзия того, что в России мы стали жить куда богаче, чем в СССР.

Объем займов, выданных российскими кредитными учреждениями гражданам, увеличился в 2013 году на 2 трлн руб. – до 10 трлн руб., а сумма просроченной задолженности – до 1,4 трлн руб. Население России находится сейчас в том состоянии, которое на Руси характеризовали поговоркой «В долгах, как в шелках». Напомним, что в соответствии с православной моралью ростовщичество – это смертный грех и преступление против общества.

**2. В СССР не было охранников.** Точнее, был вялый ВОХР, где работали бабушки и дедушки пенсионного возраста. Никто из трудоспособных советских людей никогда бы в жизни не пошел работать «сторожем в магазине». Стать в советские времена сторожем было так же дико, как сегодня дворником.

В России охранниками официально работают почти полтора миллиона человек. Кроме того, в сфере безопасности занято огромное число консьержей, сторожей и контролеров. Огромная масса людей, которые ничего не производят, кроме испорченного воздуха, по сути – профессиональные трупники, потребляющие наши налоги. Унылая, инертная масса, визитная карточка любого полицейского государства.

**3. В СССР не было «креаклов».** Была интеллигенция, которая занималась производством и трансляцией культуры. Был андеграунд, удовлетворявший запросы тех, кто не хотел идти в официальное русло. Был Самиздат, подполье из диссидентов, антисоветчиков и барыг. Признаком интеллигентности являлось то, что он служил высшим идеалам культуры, был не меркантилен и высоко относился к людям, жившим только материальным миром.

Влияние лучших представителей интеллигенции на население СССР

было очень велико, гораздо выше влияния любых властных тузов и структур. Российский «креакл» – это продукт деиндустриализации и кредита. Это класс, выключенный полностью из производственных цепочек, занятый оказанием друг другу разных услуг, в которых большинство населения никак не нуждается. По некоторым оценкам, в России креативный класс насчитывает примерно 39% работоспособного населения. В СССР таких «креаклов» называли тунеядцами и дармоедами.

**4. В СССР не было колбасы.** Точнее, колбаса была, но не в том количестве, какое хотелось бы увидеть западным корпорациям и фермерским конгломератам США и Европы. По ГОСТу в СССР колбаса подразделялась на сорта от высшего до второго в зависимости от количества в ней мяса. В колбасе высшего сорта мяса должно было быть не менее 70%. Даже вареная колбаса считалась деликатесом и была отменного качества, не говоря уже о колбасах копченых.

Мужики в поле или на стройке не брезговали даже ливерной колбасой: по своим вкусовым качествам она превосходила те псевдоколбасы, которые в изобилии расплодились после.

В России колбаса есть. Вареная теперь не считается деликатесом, вместо мяса в нее кладут сою с желатином и эмульгаторами. Потребляют ее самые низшие круги населения.

**5. В СССР не было секса.** Точнее, так считали некоторые полоумные. Если быть еще более точным, в СССР отсутствовала порнография, секс-игрушки, сексуальные сцены в телевизоре и печатных СМИ. Про-

ституция присутствовала как явление, но исключительно в столицах и курортных зонах. Все, что касалось похоти и разврата, было табуировано и преследовалось законом.

При этом институт семьи охранялся государством, проклятыми коммунистами и кровавой гэбней. Аборты и разводы считались чуть ли не преступлением против общества. С 1948 по 1989 год в СССР отмечался постоянный естественный прирост населения – примерно на 1% в год.

Сегодня в России есть проституция, порнография и секс-шопы. Есть огромная транснациональная секс-индустрия, которая получила громадный скачок с развитием Интернета. Институт семьи существует только в силу инерции, демография отрицательная, уровень преступности и смертности не снижается уже два десятилетия.

**6. В СССР не было религии.** Точнее, она была, но только для истинно верующих, которые готовы были терпеть ради нее насмешки и моральные притеснения, впрочем, весьма незначительные. Церковь была отделена от государства, попов держали в черном теле, а храмы традиционно использовали под зернохранилища. Большинство людей были атеистами. Сложно было представить картину, когда поп в телевизоре учит полунищий сброд духовным скрепам, покорности и преимуществам Царства божьего.

В России религия есть. Церквей построили гораздо больше, чем школ. Попы оказывают огромное влияние на светскую жизнь, включая государственное управление, идеологию и бизнес. Чуть не вторым человеком в государстве является Патриарх, а влияние Церкви равняется влиянию ФСБ.

**7. И последнее. В СССР не было бомжей, бандитов, беженцев и бездомных. Не было пандемий, заброшенных поселков и огородов, не было неспаханых полей, не было «демократии», не было «рыночной» экономики. Не было экономических кризисов, национальной вражды и гражданских войн. Не было липовых генералов и ветеранов, не было липовых героев и орденов, не было спортсменов, занимавшихся спортом ради денег. Не было ментовской оборотней, не было уголовников во власти, не было «свободной» прессы и такого товарного изобилия. Зато в России все это есть. Мы широко поступью вступили в сообщество цивилизованных государств и уверенно смотрим в завтрашний день.**

Дмитрий ЕВСЮТКИН



## Голодомор. По другую сторону

Кто с историей и географией немного знаком, тот твердо знает, что в 1932 г. Западная Украина в состав СССР не входила.

На этом основании никак нельзя обвинить СССР в чем-либо происходящем на этих территориях. Тем более что ему было не до этих территорий. СССР был занят голодом у себя дома. Через 70 лет новые власти Украины назвали голодомором действия советской власти против Украины, несколько при этом не заботясь о том же голоде в России и Казахстане, входивших в СССР.

Молчали и молчат официальные лица Украины о том, что в это же время происходило в Западной Украине. Может быть, неловко им об этом говорить, а может быть, они политкорректны к своим новым друзьям в ЕС? Мы же заглянем в газеты того года.

**1932 г. Польская газета «Новый час»:** «На Гуцульщине число голодающих хозяйств достигло 88,6%. В марте голодовало полностью около 40 сел Косовского, 12 сел Наддвирнянского и 10 – Коломыйского уездов... Люди повально пухнут к голоду и умирают на ходу. Особенно люют голод в селах – Перехреснях, Старому Быздцы, Островици. Вместе с голодом быстро распространились брюшной тиф и туберкулез».

**1932 г. Львовские газеты сообщают, что в Прикарпатье население Западной Украины живет в жуткой нищете. В Калушском воеводстве есть села, где от голода вымирают целые семьи. После запрета польско-**

го правительства заниматься древесным промыслом в неурожайный год гуцулы не имели никаких средств к существованию. Правительство Польши никакой помощи голодающим при этом не оказывало.

**1932 г. Польская газета «Сила»:** «В Здунской Воле крестьянин привез на ярмарку продавать 18-летнего сына, чтобы на вырученные деньги спасти от голодной смерти остальных членов семьи. Просил за него всего 50 злотых».

**1932 г. Американская газета «Українські щоденні вісті».** Из статьи «Голодная смерть царит в селах Гуцульщины»: «Выясняются все новые и новые подробности о голоде, который охватил десятки сел горной части Западной Украины – Гуцульщину. По сельским домам лежат целые семьи, которые опухли от голода. От села к селу ходят толпы замерзших, голодных гуцулов, которые просят хлеба и картофеля. От пятнистого тифа умирает молодежь и старики...»

**1932 г. Американская газета «Українські щоденні вісті».** Из статьи «15 тысячам детей в Закарпатье угрожает голодная смерть»: «Два дня тому назад оппозиционные депутаты в чешском парламенте заявили, что голодная смерть угрожает 15000 детей на Закарпатской Украине, а сообщенная английских и немецких журналистов, которые недавно посетили эту провинцию Чехословакии, подтверждают факт, что все тамошнее население живет в состоянии



невероятной бедности и невероятного голодания».

**1932 г. Из разговора жителя Закарпатья Ивана Куртыка с корреспондентом «Нью-Йорк таймс»:** «Журналисты не описали сотой части той бедности и бед. В горных округах есть много сел, где всю пищу детей составляет малое количество овсяного хлеба и полусгнившего картофеля. В действительности на барских дворах свиней кормят лучше, чем тех маленьких существ. В целых округах с осени люди не видели кусок хлеба. В результате недоедания туберкулез распространился в устрашающих размерах... В большинстве сел ночью не увидите свет. Поезда проходят страной грустной и мертвой, похожей на кладбище». Удивительно. Сегодня на Украине вдалбливают гражданам совсем другую историю...

Источник: <https://vk.com/id7876862>

## Как голосуем – так и живем



## Ржавеют накануне юбилея Победы

Экспонаты Паркового комплекса истории техники им. К.Г. Сахарова (так теперь называется Технический музей ВАЗа) покрыты ржавчиной и, похоже, в таком виде предстанут перед посетителями в дни праздничных торжеств.

Привычный ответ «нет денег» в данном случае не проканывает: по информации «Тольятти Плюс», деньги-то как раз есть – на покраску экспонатов музея в городском бюджете предусмотрено в 2015 г. 4 млн руб.

Источник: <http://tltplus.info/p/2343/>

## К СЛОВУ

В рамках подготовки к празднованию 70-летия Победы в Самаре около музея «Самара космическая» разместят парк-музей военной техники – здесь будут представлены 14 единиц боевой техники, а также ангар с самолетом Ил-2, который был поднят со дна Керченского залива. На оборудование парка отпущено 40 млн руб., сообщает сайт <http://1samara.ru>. Здесь-то выставляют покрашенную?

## Миллионы на депутатский пиар

Мы уже сообщали о крупных тратах на свой собственный пиар со стороны губернатора и газеты облправительства «Волжская коммуна». Это при том, что В.Путин рекомендовал российским чиновникам начать экономить. Но сомнительные закупки снова и снова становятся достоянием общественности. Судите сами. Главное управление организации торгов в Самарской области разместило заказы на оказание услуг по освещению деятельности губернской думы. Так, трансляция информационных сюжетов и репортажей о деятельности СГД на одном из телеканалов обойдется облбюджету в 3,5 млн руб. Еще за одну серию сюжетов и программ о думе из денег налогоплательщиков будет потрачено почти 9 млн руб. Около 600 тыс. руб. уйдет на трансляцию сюжетов о СГД на телеканалах Сызрани. Всего же в этом году губдума уже разместила заказов на информационное освещение более чем на 30 млн руб. Отметим, что среди регионов ПФО СГД является лидером по размерам трат на пиар. Так, в других субъектах Поволжья местные законодательные собрания с начала года разместили заявки на оказание информуслуг стоимостью от 2 до 7 млн руб. в год. В некоторых областях такие конкурсы и вовсе не проводятся.

## Снег уберут в мае?

Любопытную закупку недавно опубликовали представители администрации Самары. Они намерены потратить порядка 116 млн руб. на вывоз снега. На сайте госзакупок Самарское МУП «Благоустройство» опубликовало несколько соответствующих лотов.

Согласно документам, предмет договора предполагает выполнение работ по содержанию автодорог местного значения и элементов их обустройства на территории города: вывоз снега с дорог и их обработка антигололедным материалом «Бионорд». Однако в документах закупки не указывается, когда именно собирается выполнять свои обязательства поставщик услуг. Можно сделать вывод, что приступит к выполнению своих обязанностей подрядчик уже в последние дни апреля. По сути, в этот период объем работ может свестись к нулю, т. к. снег на дорогах уже полностью растает. В документах о сроках больше ничего не сказано. Кроме того, смущает факт, что все торги были проведены за один день. В них участвовал один поставщик. «Мы обратили внимание на эту закупку. На наш взгляд, здесь могут быть признаки некой серой схемы. Мы связались с представителями Госфинконтроля области и передадим им информацию об этой закупке. Кроме того, мы намерены обратиться за разъяснениями к заказчику», – пояснил руководитель инициативной группы «За честные закупки» самарского ОНФ В.Нуждин.

[http://fedpress.ru/news/polit\\_vlast/reviews/1427448817](http://fedpress.ru/news/polit_vlast/reviews/1427448817)

## Устойчивость стала менее устойчивой

По мнению прокремлевских экспертов фонда «Петербургская политика», негативных событий в нашей губернии, занявшей в рейтинге лишь 34 общее место, было заметно больше, чем позитивных.

В марте 2015 г. деятельность властей области сопровождал неблагоприятный информационный фон, несмотря на все пиар-усилия и затраты региональных чиновников.

На снижение устойчивости региона, ведомого в режиме ручного управления Н.Меркушкиным, повлияли, утверждает в комментариях к рейтингу, «скандал вокруг Н.Меркушкина, назвавшего в одном из выступлений самоубийцей героя Великой Отечественной войны А.Матросова, и сбор подписей против инициативы губернатора об объединении трех ведущих самарских вузов».

Среди факторов снижения социально-политической устойчивости Самарской области названы также продолжающиеся сокращения на АвтоВАЗе; приостановка «GM-АвтоВАЗ» строительства производственных мощностей дочернего предприятия «Джей Ви Системс» на территории ОЭЗ «Тольятти»; рассмотрение вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности председателя областного арбитражного суда Д.Плешкова, снятого в состоянии алкогольного опьянения в 2014 г. с авиарейса Москва – Самара; обыски в кабинете замминистра сельского хозяйства С.Скворцова в рамках уголовного дела о хищении грантов, выделенных на реконструкцию ферм; увольнение руководителя департамента ЖКХ Самары И.Жаркова; 83-е место по динамике располагаемых денежных доходов населения в 2014 г. по данным Росстата и 2 место Н.Меркушкина в группе лидеров падения рейтинга эффективности губернаторов Фонда развития гражданского общества.

zasekin.ru

## Вы просили рассказать



Л.И. Калашников,  
член  
Президиума  
ЦК КПРФ:

«Мы знаем,  
что нужно делать»

– Вопрос о финансовой политике внутри государства. Нужно как-то влиять на Центробанк России?

– Похожий вопрос мне задал на встрече губернатор Меркушкин. Он спросил: почему депутаты Госдумы не вносят закон о подчиненности ЦБ? Чтобы можно было влиять на ставки, устанавливаемые Центробанком. Так коммунисты как раз и внесли этот законопроект! Посмотрим, что скажет ЕР... хотя они уже высказались против. Им не нравится идея контролировать ЦБ.

Полагаю, что наверху считают антиинфляционную политику руководителя ЦБ РФ Э.Набуллиной правильной. Она, конечно, обуздала валютный кризис, но при этом ввергла всю страну в кризис производственный. Есть определенные круги, которые против. Эти круги – президент, команда президента страны. У нас ведь есть те, кто верит министру финансов А.Силуанову, который, по сути, ведет политику Кудрина. Есть те, кто верит Набуллиной. У нас Дворкович вряд ли разбирается в удобрениях, но он занимается сельским хозяйством. Таковы реалии.

– Наблюдается определенный разворот на восток – страны БРИКС, Бразилия, Аргентина... мы уходим от Америки и Европы?

– Нас часто упрекают: «А что предлагаете сделать?». Так вот, мы знаем, что нужно делать. Когда в 2008 г. в нашей стране был дефолт, Кириенко ушел в отставку, а Маслюков и Примаков вытаскивали страну из кризиса. Что они сделали? Они наполнили систему деньгами настолько, чтобы деньги пришли в реальный сектор экономики под приемлемую ставку. Считаю, что мы зря не стали перенимать опыт Китая и не перестроили экономику. Таких стран, как Китай, мало, но они все развиваются. Например, Вьетнам. Им не мешают идеологические предпочтения.

Когда мы начали реализовывать идею Таможенного союза, наши европейские и американские «друзья» увидели в этом признаки возрождения Советского Союза и стали кричать, что не дадут нам возродить СССР. Что они имели в виду, нам позже показали события на Украине. Без Украины Таможенный союз не сможет быть максимально эффективным.

Почему люди боятся возрождения СССР? К объединению стран стремиться – нормально. Так легче выжить и конкурировать. В какие бы красивые одежды ни оборачивали геополитику, ни одна страна не желает иметь рядом мощного оппонента. Потому никто не желает видеть в мире такого крупного игрока, каким был СССР.

...Я очень рад, что Япония присоединилась к санкциям Запада. Они были на пути тихой передачи им Россией Курильских островов... когда Д.Медведев был

президентом РФ. Между прочим, тогда он отдал Норвегии более 60 тыс. кв. км водного пространства. Япония, включившись в санкции Европы, определенно себе отрезала получение островов.

– Напоследок давайте обсудим... вашу зарплату! Некоторое время назад на сайте Российской общественной инициативы был сбор подписей в пользу того, чтобы вдвое уменьшить зарплату федеральных чиновников, Администрации Президента, президента России и депутатов Госдумы вдвое. Правда, потом прошла информация, об уменьшении не вдвое, а на 10%. Что скажете?

– Напомню, что я – бывший детдомовец. Я не родился с золотой ложкой во рту. Сам работал на ВАЗе в Тольятти и прошел большой путь. Члены фракции КПРФ в Госдуме и так отдают половину зарплаты. У нас есть свой партмаксимум. Мы отдаем по 100 тыс. руб. на содержание помощников, секретарей парткомов и т.д. Поймите правильно, зарплата депутата Госдумы мы себе сами не назначали. Сначала у нас повысили зарплату разным чиновникам. Если нам снизят зарплату – мы не будем против, но на местах партработники будут получать меньше денег. Лучше уж сократить, чем выслушивать упреки. Надо пойти по этому пути, начать с себя.

(Из интервью «Радио Лада ФМ Тольятти»)

Письма  
«детей войны»Ад кончился  
в 1944-м

Начало войны застало нас в Киеве. Отец ушел на фронт. Перед уходом хорошо запомнились мне его слова: «Доченька, не бойся ничего, мы не допустим немца». Но, увы, мы оказались на оккупированной территории. Начались для нас страшные годы – годы страха и голода. Нас у мамы было трое, всем меньше 4 лет. Немцы собирали урожай с наших огородов, а нам приходилось питаться гнилой картошкой, еще мы ходили на их солдатскую кухню за обедками со стола, собирали кожуру от картошки. Нас прогоняли, травили собаками. В любую минуту могли постучать в дверь солдаты СС и забрать любого из нас.

Во время бомбежек прятались в погребке. На площади 4 квадратных метра умещалось до 10 человек. А иногда и под кроватью. Мама накрывала нас периной. А когда мы вылезали из-под кровати, по комнате разлетался пух, а из перины мы вытаскивали осколки и играли ими. Но, невзирая на голод и страх, мама прятала в погребке еврейскую семью (бабушку и двух девочек).

Неподалеку от нашего дома находился концлагерь на пустыре. Оттуда слышались гортанные команды часовых, крики истязаемых, лай собак. В ту сторону было запрещено ходить. Перед отступлением немцы тот концлагерь подожгли, и мы, дети, вместе с родителями пытались вытащить из пожарища пленных солдат, обожженных и раненых.



Немцы принесли нам зло, и по-детски хотелось, чтобы весь этот ад быстрее кончился. В 1944 г., когда ад Красной Армии взяли наш городок, мы со слезами вместе с соседями встречали освободителей. На ходу наши солдаты открывали рюкзаки, раздавали нам хлеб, сахар, консервы. Один из них подхватил меня на руки и сказал: «Это еще не победа, но мы вас уже не оставим».

На улицах города появились освобожденные из концлагеря. Искудальные, изурованные, чудом избежавшие смерти, они и были похожи на смерть. Мы делились с ними кровом, одеждой, едой, чем только могли.

Спасенная еврейская семья и пленные, вытасканные из пожарища, после войны разыскали нас и благодарили за спасенную жизнь.

В 1944 г. я пошла в первый класс. Нас объединили со вторым: детей было мало. Не было тетрадей, учебников, писали на газетах, листах сохранившихся книг.

Порой удивляюсь, как быстро летит время, еще свежи детские воспоминания, а позади годы жизни, годы работы. Какая была гордость в сердце, когда вызывали мне алып пионерский галстук, вручали комсомольский билет! В 1961 г. я стала членом КПСС и в настоящее время состою в рядах КПРФ.

Я очень горжусь своей профессией – строитель. Тысячи квадратных метров жилья, детсады, больницы, школы, железнодорожный и речной вокзалы, сотни километров ж/д путей – все это построил трест «Куйбышевтрансстрой», где я проработала много лет.

И в заключение хочу сказать: «дети войны» – пожилые люди, но что поражает в них, так это жизнелюбие, оптимизм, доброты. Годы их не сломили, и даже сегодня у них есть чему поучиться.

А. БЕГУН, г. Самара

## Есть мнение

## Красная лента Победы

В Донбассе солдаты украинской армии говорят, что это они защищают завоевания СССР при этом разрушают памятники В.И. Ленину и советским солдатам, а без идеологии марксизма-ленинизма в голове эта «защита» есть лицемерие, цинизм, пустая болтовня. Слова губернатора Меркушкина о Герое Советского Союза Александре Матросове, когда он сравнивает преподавателей и студентов, если они пойдут против его идеи, с самоубийцами, этому подтверждение. Здесь проявляются явные признаки таких отклонений, как амбивалентность.

Это они требуют убрать памятники В.И. Ленину, переносят памятники советским солдатам. А молодежь, видя вседозволенность и безнаказанность властей в решениях тех или иных вопросов, идет дальше и в пылу своей деградирующей личности жарит шашлыки, жжет венки на Вечных огнях...

Обращаюсь к вам, самарцы, граждане, народ в широком понимании этого слова. Вся трагедия современного мира происходит на ваших глазах. Покопайтесь в своей памяти, вспомните: когда разваливали СССР, наши враги находились далеко от наших границ, и нас это не касалось, и мы думали, что так будет всегда. Прошло 25 лет, рухнула Берлинская стена, убили Югославию, Ирак, Ливию, Сирию, и война стоит у нашего

порога, следующая на очереди Россия. Отсидеться в погребах, в деревнях у родни, сбежать в лес не получится, найдут и заставят идти в буржуазную российскую армию, защищать Отечество.

А вот здесь и возникает вопрос с классовых позиций. Если в царское время народ был крепостным, забитым и безграмотным, не смеющим шага шагнуть без разрешения помещика, барина, фабриканта и т.д., приходилось волею-неволею идти защищать Отечество, а на самом деле защищать частную собственность в виде заводов, природных недр, земель, а проще говоря – богатства и имущество капиталистов. В октябре 1917 г., когда партия большевиков взяла политическую и экономическую власть в свои руки, она провозгласила: «Мир – народам, фабрики – рабочим, земля – крестьянам, вся власть – Советам!», дала людям образование, ликвидировав тем самым безграмотность, и на протяжении 74 лет мы были самой образованной, самой читающей страной в мире. Сейчас мы наблюдаем регресс во всех сферах нашей жизни.

И я задаю вопрос, прямо и открыто: что и кого вы будете защищать в случае нападения на нашу страну? Свою семью, своих родных, свой дом – это стандартные фразы. Я вас спрашиваю о стране в целом – когда у рабочих нет фабрик и заводов, у крестьян нет земли, у Советов нет власти? Вы, отцы семейств, возьмете в руки оружие или пошлете своих сыновей защищать частную собственность и богатства путинных, медведевых, чубайсов, вкесельбергов, сециных и иже с ними? Где наша



Дамир БИКТАГИРОВ

пролетарская сознательность и солидарность, доколе коммунисты в одиночку будут бороться с этими буржуями?

В 70-ю, юбилейную годовщину Победы не могу не затронуть тему «Георгиевской ленточки». Этот символ запятнал себя: казаки, воевавшие на стороне гитлеровских войск, раздавали орден на право и налево, особо не утруждая себя в нравственном выборе своих «героев». Эта лента красовалась на груди эсэсовцев, которые особо отличились в истреблении народов СССР, и с легкой руки потомков тех казаков «символ» расцветает в светлый и праздничный день 9 Мая. Предлагаю не брать в руки эту ленту позора, а всем в этот день повязывать красные ленты, ленты цвета Знамени Победы! Вам надо сделать выбор, товарищи! Поднимайте выше красные знамена, красные ленточки, красные флажки – это наш цвет! Цвет пролитой крови пролетариата в борьбе за свою свободу, свое право жить без угнетения и эксплуатации со стороны капиталистов.

Мы, коммунисты, заявляем: наше Знамя красное, наше дело правое, Победа будет за нами! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Дамир БИКТАГИРОВ,  
первый секретарь  
Безьянского РК КПРФ

Повяжите алую ленточку, тем самым Вы покажете, что помните и чтите подвиг Героев Великой Отечественной войны.



Красная Ленточка - частичка Знамени Победы!

## Зодчий нашего времени

## ГЛАВНОЕ ПИСЬМО КРЕСТЬЯНАМ

(из воспоминаний Дмитрия Глазкина)

Дмитрий Иванович ГЛАЗКИН – член партии с 1909 г. Вел революционную работу в Петербурге, Сибири, Архангельске. Неоднократно арестовывался. После Февральской революции был членом бюро Военной организации большевиков; редактором «Окопной правды». Участник I-III съездов Советов крестьянских депутатов. С 1918 г. – на руководящей советской, хозяйственной и партийной работе.

На первом съезде крестьянских депутатов эсеры имели подавляющее большинство. Первый бой был дан нами в момент торжественного открытия съезда. Я взял слово и очень резко выступил против политики продолжения войны, против политики эсеров, заявив, что они дойдут до расстрела рабочих.

Самый сильный бой был дан на этом съезде самим Владимиром Ильичем. Накануне мы распротравили его «Открытое письмо делегатам Всероссийского съезда крестьянских депутатов», где предлагалось брать землю земельными комитетами, не дожидаясь «Учредилки». В день выступления эсеры мобилизовали все силы, чтобы не дать Ленину говорить. Мы даже боялись, что произойдет нападение на Ленина, поэтому распределили силы на несколько групп – двое пошли с Лениным на эстраду, трое встали около трибуны, остальные были рассыпаны по залу.

Крестьяне, судя по разговорам, представляли себе Ленина высоким, черным, курчавым. Когда Аксентьев сказал, что «от фракции большевиков слово предоставляется Ленину», зал замер, а когда на трибуну появился человек простого русского типа, многие делегаты зашумели:

«А где же Ленин?». Мы стали громко указывать: «Да вон же, на трибуне». После этого по залу прокатилось: «Так вот он какой! Да он вовсе не страшный». Ленин стоял, выжидая, чуть улыбаясь. Это сразу как-то купило делегатов.

Затем кто-то из эсеров, очевидно, подавая сигнал к атаке, крикнул: «Вот вам Ленин предложит землю». Ленин, как бы отвечая на этот выкрик, начал развивать мысль, почему это необходимо сделать. На эти доказательства крестьяне кричали: «Правильно! Верно!». Эсеры криком пытались помешать говорить. Зал зашикал, но они не унимались. Тогда поднялась буря протеста: «Что не даете сказать?», «Правду Ленин говорит!», «Буржуев защищайте!». Это происходило.

Но Аксентьев, желая усилить шум, продолжал звонить в большой колокольчик, хотя в зале была уже полная тишина. Тогда начали кричать ему: «Что звонишь, мешаешь говорить». Аксентьев смутился и прекратил звонить. Еще несколько раз пытались эсеры сорвать речь Ленина, но всякий раз встречали энергичный протест съезда.

Ленин говорил около полутора часов или часа два. После его выступления эсеры объявили перерыв и два дня не



собирали съезда. За это время делегаты усиленно обрабатывались в залах, кулуарах, общежитиях. Мы, 9 большевиков, буквально выбивались из сил, стараясь, где возможно, отстаивать нашу точку зрения. Но и эсеры тоже не спали. Они мобилизовали весь «цвет» партии на эту «кулуарную агитацию». Почувствовав, что можно протращить их резолюцию, и не оповестив широко о продолжении съезда, назначили заседание. Присутствовало не более 600 человек, тогда как всего делегатов было более полутора тысяч. На наш протест, что нет кворума, собрание постановило признать заседа-

ние правомочным. Воровским путем они и протращили резолюцию.

После своего выступления В.И. Ленин приходил к нам во фракцию. Мы попросили его дать руководящие указания, как вести работу в армии. Ленин упирал на необходимость разъяснения солдатам того письма к крестьянам, написанного им, которое распространилось на крестьянском съезде. Говорил, что сейчас основной задачей является именно разъяснение этого письма.

(продолжение следует)  
Рубрику ведет Г.Н. ЧЕРНЫШЁВ,  
Кинельский район

## Письма в «ТС»

## Заколдованный перекресток

Так называют его пассажиры, которые ожидают трамвайные маршруты на углу улиц Красноармейской и Галактионовской, пытаюсь совершить пересадку, чтобы уехать в центр старого города. Все дело в том, что с недавних пор этот перекресток стал конечным пунктом укороченного маршрута трамвая №20. Пока преодолеют 60-70 метров на другой угол – нужный трамвай промчался мимо.

Казалось бы, почему не продлить этот укороченный маршрут далее по Галактионовской, до угла улиц Пионерской и Венцека? Пассажиры, стоящие с тяжелыми авоськами у Троицкого рынка, только спасибо скажут. Старожилы города помнят, что в старое время так и ходили популярные маршруты. А если копнуть глубже, то трамвай доходил аж до самого речного вокзала. Правда, сейчас ему там делать нечего – по разным причинам, в том числе и экономическим. А еще старожилы помнят, что на разных маршрутах были сигнальные фонари разных цветов – одни синие, другие ярко-красные и т.д.

Видит пассажир – идет трамвай, и сигнальный фонарь хорошо просматривается, и не придется ему бегать с урда на угол. Хорошо бы вернуться к хорошо забытому старому, и средства на их установку в ТТУ, наверно, найдутся.

В. КОРНИЛОВ, г. Самара

## Уроки Распутина

Пусть мои слезы сольются со слезами тех, кто так же скорбит по Валентину Распутину. Таких людей земля наша должна беречь. И мое предложение в знак благодарности за то, что он был среди нас (согласно его масштабу), – в городах найти возмож-



ность назвать улицы его именем.

«Уроки французского» – это его произведение, которое первым попало в мои руки. Я была в восторге от того, что он описал так наглядно и правдиво то, что я видела вокруг. И это было похоже и на мою жизнь, только с математикой. Не знаю, жив ли бывший директор школы №76 Кировского района, проявивший ко мне подобное отношение. И поклон ему на старости лет.

Пусть уроки в школах напоминают его уроки французского – не в голоде, а в стремлении учиться. Какой он был стремящийся к жизни, не поддающийся на со-

А. МАТЮНИНА,  
г. Самара

## Ответ фальсификаторам истории

**Бывают времена  
постыдного разврата,  
Победы дерзкой лжи  
над правдой и добром,  
Все честное молчит,  
как будто бы объято  
Тупым, тяжелым сном.**  
В.Гюго

Как известно, добиваясь от М.С. Горбачева согласия на вывод советских еще войск из Германии, Запад на словах посулил не продвигать НАТО на восток. Теперь мы видим, чего стоили эти устные обещания. В Североатлантический альянс были включены не только страны – члены бывшего Варшавского Договора, но и бывшие советские республики Прибалтики. Более того, в НАТО стучится Грузия, а теперь, после госпереворота, еще и Украина, недавно отказавшаяся решением Верховной Рады и президента Порошенко от внеблокового статуса.

Примерно так же могли бы развиваться события в конце 1930-х – начале 1940-х гг., с той лишь разницей, что на месте Горбачева тогда был человек, действовавший под железным псевдонимом Сталин, который заключил со все более вероятным противником не устное соглашение, а обязывающий договор о ненападении. И не стал ждать приближения вермахта к границам СССР, а переместил их сам на запад, причем ровно на столько, сколько нацистским войскам потом не хватило, чтобы в ходе блицкрига добраться до окрестностей Москвы до наступления морозов.

Правда, каков бы ни был путь присоединенных в 1939-1940 гг. к СССР территорий – в любом случае Запад и его либеральные сторонники считали его насильственным. Это само по себе является мифом, но для его обоснования придумали еще кучу, калибром поменьше. Вот о сказках про предвоенные освободительные походы советских войск и поговорим в этой статье.

**Миф №1: советско-финская война была результатом агрессивной политики И.В. Сталина**

В данном случае версия об «агрессивности» советской политики в отношении Финляндии никак не стыкуется с переговорами между двумя странами о границе. Дело в том, что после революции она была проведена таким образом, что проходила всего в 32 километрах от второй столицы страны – Ленинграда. Иными словами, в случае войны его пригороды могли быть подвергнуты обстрелу дальнобойной артиллерией буквально в первый же день. Поэтому СССР предложил обмен территориями – взамен той, что примыкала к городу на Неве, и нескольких мелких островов на Балтике – вдвое большую по площади часть в Карелии. Казалось бы, это то самое предложение, от которого невозможно отказаться. Но вопреки всякой логике и вроде как собственному желанию Маннергейм его отклонил якобы из-за общественного мнения. Хотя понятно, что без давления англо-французских империалистов с одной стороны и германских нацистов с другой тут не обошлось.

Именно поэтому после отказа финской стороны от разумного мирного решения пограничного вопроса СССР вынужден был решить его другим путем. Тем более что финская сторона дала для этого повод, обстреляв из орудий советские войска на Карельском перешейке в районе местечка Майнила. Этого было вполне достаточно для аннулирования пакта о ненападении и разрыва дипломатических отношений. Иными словами, СССР не атаковал Финляндию внезапно, наоборот, делал все возможное, чтобы этой «войны незначительной», как назвал ее Александр Твардовский, не было бы вовсе.

Хотя отношения между СССР и капиталистической Финляндией были отравлены обстоятельствами периода Гражданской войны. В Финляндии, как отмечает историк И.Пыхалов, в отличие от России, братоубийственную схватку выиграли белые. Результат их победы над финскими



# Освободительный ПОХОД в 40-е, грозовые...

красными: 8,3 тысячи казненных и 12 тысяч сгинувших в плену (см. И.Пыхалов. Сталин без лжи. – С. 34). Для маленькой Финляндии, особенно в то время, очень внушительные цифры репрессированных.

**Миф №2: СССР проиграл «Зимнюю войну» и тем самым показал свою слабость гитлеровцам**

Справедливости ради надо заметить, что не все антисоветские исследователи с этим мифом согласны. Небезызвестный Виктор Суворов, напротив, убежден, что Советская Армия смогла в сложных условиях показать свою негибаемую мощь. Истина, как водится, где-то посередине – Красная Армия сумела одержать верх, но ценой очень существенных потерь, хотя и далеко не таких, как расписывали либеральные историки.

Тем не менее, немалое число павших стало одной из причин серьезного разбора полетов, который провел лично Сталин, а также для кардинальных оргвыводов – своих постов лишились нарком обороны К.Е. Ворошилов и начальник Генштаба К.А. Мерецков. Но, не случись этой трепки, которую устроила вполне боеготовая финская армия, неизвестно, как сложилась бы ситуация в 1941-1942 гг. «Зимняя война», как ни ужасно это прозвучит для ее жертв, для РККА оказалась всего лишь генеральной репетицией зимних кампаний Великой Отечественной войны. И опыт сражений в лютый мороз очень пригодился – к боям в жестокой стуже в Подмоскovie в декабре 1941 г. и при пронизывающих ветрах в степях под Сталинградом в декабре 1942 г. Красная Армия была готова намного лучше, нежели вермахт. Так что если и была недооценка гитлеровским командованием боевой возможности советских войск по итогам советско-финских боев, то проявилась она как раз в том, что в ставке Гитлера упустили из виду способность нашей армии воевать в заповедно суровых климатических условиях.

Недооценили гитлеровские стратеги и недооценивают и сейчас многие либеральные историки, бубнящие о неудаче СССР, и политическую прозорливость советского руководства. Столкнувшись с яростным сопротивлением, оно не стало после прорыва линии Маннергейма оккупировать территорию Финляндии. Поскольку нельзя было дать повод для объединения двух империалистических группировок – «демократической» Англии, Франции и стоявших за их спинами США, а также фашистской – Германии и Италии.

**Миф №3: СССР осуществил в 1939-1940 гг. насильственную оккупацию Прибалтики**

Сильнее всего этот миф прижился, понятно, в кругах националистов Литвы, Латвии и Эстонии. Хотя реальность была совсем другой – советские войска приветствовали в 1939 г., как и два года спустя немцы, митингами дружбы. Понятно, что радушно встречали тех и других разные социальные группы и партии этих стран, но это яркое свидетельство раскола, который существовал, а во многом и поныне существует в прибалтийском обществе.

Поэтому, когда в 1940 г. перед этими республиками встал выбор, с кем им быть в преддверии большой войны – с СССР или Германией, были серьезные колебания, но все-таки большинство предпочло выбрать Советскую власть. Меньшинство дождалось своего часа 22 июня 1941 г., когда гитлеровцы вторглись в СССР, а потом 6 сентября 1991 г., когда первый и последний Президент СССР М.С. Горбачев подписал от имени не предусмотренного в Конституции органа Госсовета СССР решение о независимости Литвы, Латвии и Эстонии. Вхождение же в 1940-м г. Прибалтики было абсолютно добровольным. Решение о присоединении к Советскому Союзу приняли парламенты, избранные на свободных выборах 14 и 15 июля 1940 г. Тогда за просоветский блок «Союз трудового народа» проголосовали 97,8% латвийцев, 92,8% эстонцев и аж 99,1% литовцев. И все это при более чем 90% явке, только в Эстонии «всего лишь» 84,1%. Осталось заметить, что советские войска были введены согласно договоренностям еще с буржуазными правительствами Литвы, Латвии и Эстонии. Только после их ухода в отставку были проведены выборы, обеспечившие победу просоветским силам с сенсационно звучащим для апологетов версии о мнимой советской оккупации Прибалтики результатом.

**Миф №4: СССР действовал сообща с нацистской Германией при нападении на Польшу 17 сентября 1939 г.**

К 17 сентября 1939 г., когда начался ввод ограниченного контингента советских войск на территорию Западной Украины и Западной Белоруссии, Польского государства как геополитической реальности больше не было. В этой ситуации нашему правительству нужно было принять быстро решение о вводе войск для защиты украинских, белорусских, да и польских братьев, живших к востоку от Сана и Буга. Если бы Сталин и Молотов колебались дольше – не исключено, что германские танки неподалеку от Минска оказались бы намного раньше конца июня 1941 г., как случилось в действительности. И так задержка в 16 суток оказалась весьма существенной, из-за чего пришлось выпроваживать германские танки из Бреста, по которому они прошли в парадном строю. Вряд ли мог себе представить комбриг С.Г. Кривошеин, что в историю он попадет, прежде всего, не за ратные подвиги в годы Великой Отечественной войны, а за то, что в сентябре 1939 г. стоял на трибуне вместе с Г.Гудерианом во время этого провокационного прохождения гитлеровцев по белорусскому городу.

Снимки, запечатлевшие этот фрагмент, стали «вещественным доказательством» мнимого сговора Советского Союза с третьим рейхом о разделе Польши. Непонятно только, почему тогда столь «агрессивный» сталинский СССР спустя шесть лет, контролируя уже всю польскую территорию, не присоединил ее в качестве одной из союзных республик, а, наоборот, серьезно раздвинул ее границы, присоединив некоторые из германских земель, в частности Силезию и часть Восточной Пруссии?

(Окончание следует)

## Всероссийский призыв в ряды КПРФ

**ПРИЗЫВ  
ПОБЕДЫ  
ВРЕМЯ ВСТУПАТЬ!**



**НАША ПОБЕДА ВПЕРЕДИ!**

**Решил? Звони!**

Безымянское МО КПРФ: 8 (919) 811-37-70  
Железнодорожное МО КПРФ: 8 (904) 745-74-04  
Красноглинское МО КПРФ: 8 (903) 302-11-11  
Куйбышевское МО КПРФ: 8 (927) 007-74-44  
Ленинское МО КПРФ: 8 (906) 343-66-66  
Октябрьское МО КПРФ: 8 (846) 990-39-72  
Самарское МО КПРФ: 8 (846) 242-25-24  
Советское МО КПРФ: 8 (927) 208-55-54  
Самарский ГК ЛКСМ РФ: 8 (904) 732-31-82  
Дополнительно: 8 (927) 200-41-99

## Сбор помощи юго-востоку Украины

При Самарском горкоме КПРФ работают пункты сбора гуманитарной помощи для юго-востока Украины. Требуется медикаменты, нескоропортящиеся продукты питания, одежда и т.п.

Пункт №1: г. Самара, ул. Галактионовская, 279 (Самарский горком КПРФ).  
Время приема: понедельник - пятница, с 11.00 до 16.00;

пункт №2: г. Самара, ул. Калинина, 34. Время приема: в рабочие дни, с 9.00 до 17.00;

пункт №3: г. Самара, ул. Куйбышева, 128. Время приема: в рабочие дни, с 9.00 до 17.00.

## Вниманию читателей!

Возобновила работу общественная приемная газет «Правда» и «Трудовая Самара». Прием ведется с 11.00 до 15.00 по понедельникам по адресу в Самаре: ул. Галактионовская, 279, тел. 242-27-65.

## По вашей просьбе

## Заранее спасибо!

**В звонках в редакцию читатели снова просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их.**

**Банковские реквизиты АНО «Газета «Трудовая Самара»:**

**ИНН/КПП**

**6317044262/631701001**

**Р/с 40703810454400025044**

**Поволжский банк**

**ОАО «Сбербанк России», г. Самара  
БИК 043601607**

**Кор. сч. 3010181020000000607**

Стихи на главные темы

Убогость чувств и интеллект примата, Желание палить из автомата, Необоснованное чувство превосходства...

Мила ФИЛАТОВА

Семь десятков годов нет в России войны, Очень мало солдат, кто достиг седины, Не хватает им сил надевать ордена...

В.МАРТЬЯНОВ, Похвистневский район

Майдаунам

Вы помните, вы все, конечно, помните. Как шел расстрел Петровки и Боссе. И убежали мы в подвалы все из комнаты...

Александр МЕРЕИНИК, Донецк (специально для «ТС»)

Пешеходу

Хотелось мне побывать у Вали. Идти пешком – совсем не то: Ведь есть троллейбусы, трамваи И вездесущее авто...

А.ЭЙНМАН, г. Самара

К сведению читателей

АДРЕСА ПРИЕМНЫХ, РАБОЧИЕ ТЕЛЕФОНЫ ДЕПУТАТОВ

Госдумы РФ:

Калашникова Леонида Ивановича - 443013, г. Самара, ул. Аксаковская, 171, по вторникам и четвергам, с 10.00 до 18.00

В Тольятти: 445021, Самарская область, город Тольятти, бульвар Ленина, дом 15, 3 этаж, кабинет № 100, тел. (8482) 54-41-94

Прием ведут: среда, 17.00-19.00 – Сачков Юрий Александрович – помощник депутата Государственной Думы по работе в Самарской области;

вторник, 17.00-19.00; четверг, 10.00-14.00 – Говорков Геннадий Александрович – помощник депутата Государственной Думы по работе в Самарской области.

Романова Валентина Степановича - г. Самара, ул. Молодогвардейская, 187, Самарская губернская дума, тел. 333-24-91

Зампредседателя СГД

Минчука Виталия Сергеевича:

В Самаре: ул. Молодогвардейская, 187, 4-й понедельник каждого месяца с 15.00 до 17.00. Запись по тел. 332-70-32

В Тольятти: Центральный район Тольятти и Ставропольский район - ул. Мира, 104, вход под аркой, тел. 8 (8482) 26-59-05

Автозаводский район - ул. Фрунзе, д. 27, тел. 8 (8482) 95-83-72

г. Жигулевск: ул. Приволжская, д. 19, тел. 8 (84862) 7-96-73

Депутатов Самарской губернской думы (фракция КПРФ):

Лескин Алексей Владимирович, тел. 242-19-83 (тел. рабочий в СГД, помощник Арсеньев Сергей Владимирович);

Валитов Гумар Зуфарович, тел. 242-17-34

с. Камышла, ул. Победы, 80, каб. 16, тел. (846-64) 3-34-74, каждый четверг с 10.00 до 14.00

г. Похвистнево, ул. Революционная, 161, каб. 4, тел. (846-56) 2-23-50, каждую среду с 9.00 до 14.00

в Шенталинском, Челно-Вершинском районах обращаться к помощнику депутата Нургалиевой Тамаре Дмитриевне, сот. 89270300744

Матвеев Михаил Николаевич, г. Самара, ул. Ново-Садовая, д. 19 (Общественная приемная Октябрьского района), тел. 340-56-16

Ракитин Сергей Викторович, тел. 242-20-12 (помощник Звонникова Наталья Викторовна); приемная депутата СГД Ракитина (новая): Кошкинский район, с. Кошки, ул. Победы, д. 29

Ряднов Константин Валериевич, г. Самара, ул. Краснодонская, д. 32, тел. 995-91-36 (Общественная приемная Промышленного района, помощник Буткевич Полина Сергеевна); тел. 340-56-75

Турусин Сергей Васильевич, тел. 340-56-74 (тел. рабочий в СГД, помощник Чегодаев Антон Вениаминович); общественная приемная в Самаре: ул. Никитинская, 66, тел. 993-47-58

Филатов Степан Николаевич: в г. Сызрани по адресу: ул. Ульяновская, д. 61, оф. 8а. Запись на прием и справки по тел.: 33-48-57, 8-904-708-82-18

в г. Октябрьске по адресу: ул. Ленина, 47, каб. 13 (здание военкомата). Запись на прием и справки по тел. 8-927-730-67-01

Депутат ведет прием избирателей по средам: 1, 3 - в г. Сызрани, с 12.00 до 14.00, 2, 4 - в г. Октябрьске, с 10.00 до 12.00.

Внимание! Изменились телефоны и адреса!

Самарский обком КПРФ:

443013, г. Самара, ул. Аксаковская, 171, тел. 338-24-27.

Бухгалтерия Самарского обкома КПРФ:

443013, г. Самара, ул. Аксаковская, 171, тел. 338-24-27.

Проезд до ст. метро «Московская», автобусы 41, 46, 37, 126, 305 и другие, следующие с остановками «Улица Гагарина» и «Клиническая», маршрутки 24, 41, 34, до остановки «Ул. Гагарина».

\*\*\*

Редакция газеты «Трудовая Самара», тел. 242-27-65, адрес тот же (ул. Галактионовская, 279).

\*\*\*

Общественная приемная газеты «Трудовая Самара», адрес тот же (ул. Галактионовская, 279), прием по понедельникам с 11.00 до 15.00.

ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ «ТС»: ВОПРОС ЮРИСТУ

Для подписчиков нашей газеты предоставляется новая возможность – получить консультацию по гражданскому или уголовному законодательству. Вопрос необходимо направить в адрес редакции письменно или по электронной почте, приложив копию или скан-копию квитанции о подписке на «Трудовую Самару».

Объявления читателей

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Елене Ивановне

Не так уж много - 85! Жизнь можно заново начать, Ошибки все свои учесть, Которых у всех было не счесть...

Родные и друзья, г. Сызрань

ПРОДАЮ

гараж в ГСК-54, ул. Партизанская, 15, на 1 этаже тел.: 8-927-694-0562, 270-52-54

КУПОН на бесплатное объявление

Телефон контакта:

Table with 16 columns: Weather (Погода), Night (Ночь), Day (День) for dates 15.04 to 21.04, and atmospheric pressure, temperature, wind.



ТРУДОВАЯ Самара 12+ Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Товарищ! Прочитай газету - передай другому! Редактор: Л.С. Бородина Верстка: В.В. Панарина Адрес редакции: 443100, г. Самара, ул. Галактионовская, 279.

Отпечатано в самарском филиале ООО «Типография «КП» г. Самара, ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90 Тираж 5000 экз. Цена договорная. Заказ № 1118 Индекс 52449